

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 melléklettel). Szerkesztés: hétfőn 6 óráig, kedd-vasárnapon 7 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Telefon: 113. (7 melléklettel). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Nem kérünk alamizsnát, hanem csak azt, hogy ne törjenek össze bennünket Párisban

Nagy Ferenc miniszterelnök a békeszerződés tervezetről, a koalíciós politikáról, a törvény uralmáról, az amnesztiáról, az internálásokról, a B-lista rendeletről, az agrárról

A Független Kisgazda Párt va sárnap Bicskén nagygyűlést rendezett, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök hosszabb beszédet mondott.

— Hangsúlyozott, nagy várakozással tekintünk a párisi döntések elé, mert ott sorsunk hosszú időre dől el. Ha azoknak, akik Párisban a népek sorsa felett döntenek, igaz az a törekvésük, hogy olyan békét akarnak, amely után nem maradnak elkeseredett népek, akkor nekünk jogunk van reménykedéssel tekinteni a párisi szerződés felé. A tartós békének az alapja a lelki megelégedettség és hogy ne kényszerítsenek egyetlen népre se rá olyan békét, amely azért elégedetlen lenne. A békeszerződés nem lehet egyoldalú és nem lehet diktátum. Nem lehet a világot újjongó népekre és elkeseredett népekre csoportokra fejlesztani. Úgy kell arra, hogy a győzelem valóban a demokrácia győzelme legyen.

— Magyarország megszabadult multjának minden terhetől, ma alkotó, demokratikus ország. Ha a békeszerződések pontjait megállapítják, akkor ezeknek a fejlődési lehetőségeit kell elsősorban szem előtt tartani és nem szabad multbeli bűnökért itélni. Magyarország demokratikus intézkedéseinek egész sora igazolja, hogy hasznos tagjai vagyunk a népek közösségének. Bár Magyarországot érte a legsúlyosabbban a háború pusztítása, mégis mi tetünk legtöbbet az újjáépítés terén is. Megállítottuk az inflációt, megteremtítettük a stabil gazdasági életet és meghoztuk a jó pénzt, a forintot. Meg akarunk élni a világ népeinek alamizsnája nélkül is, nem kérünk alamizsnát, hanem csak azt, ne törjenek össze bennünket Párisban és ne állítsák népünket lehetetlen jövő elé.

— Külpolitikai téren becsületes, őszinte politikát folytatunk a Szovjet Unió és a nyugati nagy hatalmakkal szemben is. Őszinte politikát akarunk folytatni közvetlen szomszédainkkal, viszont elvárjuk azt is, hogy egyikük se támasszon velünk szemben olyan brutális követeléseket, amelyek lehetetlenné teszik a barátság kialakulását. A magyar külpolitika igazi alapja a békeszeretet, a jóbarátság ápolása. Olyan békét akarunk, amely nemzedékek számára biztosítja az alkotó munkát.

— A koalíciós kormányzást azért vállaltuk, mert tudtuk, a bajokon csak úgy tudunk legjobban segíteni, ha az összes pártok dolgozóit összefognak a nagy közös célért. Nem lehet koalíciós politikát folytatni úgy, hogy a hibákért másokat tesszünk fele-

lőssé, az eredményekre pedig nem tudunk egyformán büszkék lenni. Bármi következnek is ránk a jövőben, a koalíciót akkor is meg kell tartani. Nem tudjuk, mit tartalmaz az elénk adandó békeszerződés, nem tudjuk milyen elkeseredést fog okozni, de az elkeseredés nem szabad, hogy letörjön bennünket. Az érzelmi kijöressek nagy bajok idején ártanak az országnak. Nagyon fontos, hogy minél jobban meg erősödjék a központi hatalom, a törvény tekintélye. A demokráciában legyen urra az az elgondolás, hogy itt senki sem parancsol az embernek, csak a törvény. De a törvény azután mindenkinek egyformán parancsol. Ne legyenek rendszavarárok, mert a zűrzavar nem szolgálja meg erősödésünket, sem fejlődésünket, sem ellenforradalomra nincs szükségünk. A magyar közélet a fejlődés útján áll és a fejlődés visz bennünket a megbékélés felé.

— Olyan intézkedések lesznek a közeljövőben, amelyek a konszolidációt mutatják és azt, hogy a magyar kormány már nem látja szükségesnek azoknak az intézkedéseknek fenntartását, amelyek az átmeneti időben a demokrácia védelmére szükségesek voltak, de igen sokszor túlkapásra is alkalmasok voltak. Ezeknek az intézkedéseknek egyike az amnesztiarendeletről, továbbá szabályozni fogják az internálásokat is. Nem lehet valakire egyszerűen ráfogni, hogy a demokrácia ellensége és internálótáborba dobni. Orvosolni akarjuk az egyházi jellegű egyesületek közelmúltban történt feloszlását is. Ősszel megtartjuk az önkormányzati választásokat, át-szervezzük a hadsereget és a rendőrséget is. A kisebb falvakból kivonjuk a rendőrséget, a járásiokiban megszüntetjük a politikai osztályokat. Internálási joga csak a vármegyei rendőrségnek lesz. Mindezekről az intézkedésekről a megbékélést és a nyugalmat várjuk. A demokrácia és az egyház legszorosabb együttműködésére van szükség. A demokráciának támogatni kell az egyházakat, viszont az egyháznak is feladata, hogy igyekezzék a demokrácia nemes értelmességét megszeretelni.

— A stabilizáció megteremtése a demokrácia valóságos csodája volt. Azonban továbbra is vigyázni kell arra, hogy ismét meg ne kezdődjék a pénz rontása. A stabilizációval kapcsolatban vannak hibák is, elsősorban az ár-különbségekben. Ezek a magyar mezőgazdaság rovására álltak elő, de bizonyos mértékben az agrárról számolni kell, mert a mezőgazdaság kevésbé pusztult el, mint az ipar. A kormány

mindent el fog követni a nagy ár-különbségek kiküszöbölésére és az agrárról nyilásának ezüskítésére.

— A B-lista rendeletek végrehajtásánál valóban voltak hibák de nem annyit, mint amennyit emlegetnek. Szorgalmas és becsületes emberek is kerültek B-listára, főleg pártpolitikai elfogultságból és ezen a téren a legnagyobb veszteség a Kisgazda Pártot érte. Azért adtuk ki a B-listarendeletről a revízióját, hogy a hibákat orvosolni tudjuk. Azokról, akik B-listára kerültek, a kormánynak gondoskodni kell és a Kisgazda Pártnak komoly javaslatai vannak a magyar élet területén való elhelyezésükre. A szellemi munkások közül nagyon sokan kénytelenek lesznek fizikai munkaszeközökhöz nyulni.

— A Kisgazda Pártól szólva, a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy ha párt a konszolidáció szolgálatát fokozottabb mértékben tartja szem előtt, mint más párt, azzal nem válik konzervatív párttá, hanem továbbra is progresszív párt marad. Nem akarjuk tovább vinni a fejlődés tempóját, mint amennyire a magyar nép megkívánja, a magyar nép ősi sajátossága és lelki alkata írja elő a fejlődés lehetőségeit. Békét akarunk, megértést alkotó munkát, nyugalmat és biztonságot. Legyünk bizakodók jövőnk iránt. A békeszerződések hozhatnak számunkra bármit, nekünk élnünk kell történelmi sorsunk és hivatásunk van. Fontos szerepet töltsünk be az európai népek életében, ha saját szenvedésünk árán is. A miniszterelnök beszédét azzal fejezte be hogy ő a bizakodás és reménykedés embere, látja maga előtt a békésen élő magyar népet, az erősödő új nemzedéket és ez erőt ad ahhoz, hogy emberfeletti munkával tovább kormányozza az országot.

A miniszterelnök beszédét több ször szakította meg tetszésnyilvánítás. A végén pedig lelkesen ünnepelelték.

Balla Antal a béketervezetről

A Független Kisgazda Párt pestszentimrei csoportjának nagygyűlésén Balla Antal tájékoztató beszédet mondott a békeszerződés kérdésével. Hangsúlyozta, hogy amennyiben a tervezetek valóra válnak, az elviselhetetlen terhet róna az országra. Eppen ezért most a legnagyobb szükség van a koalícióra. Az összes magyar dolgozó polgárnak hazafias egyetértésben kell felvenni a küzdelmet a szerződés tervezete ellen.

A csehszlovák delegáció két követelést támaszt Magyarországgal szemben

A Párisban dolgozó csehszlovák delegáció Magyarországgal szemben két követelést támaszt. Az egyik a pozsonyi híd, a másik a szlovákiai magyarság kitusításának nemzetközi engedélyezése. A pozsonyi hídnél 140 négyzetkilométert követelnek öt községgel. Ezen a területen mindössz 47 szlovák él.

A csehek indokolása szerint Pozsony terjeszkedése csak a Duna jobb partján lehetséges és Pozsonyban szlovák kikötőt akar nek létesíteni.

A magyar kisebbség kitelepítésére vonatkozó elgondolás még kevésbé indokolható. A lakosságcsere keretében ugyanis nem lehet 60—65 ezer magyarra többet Magyarországra áttelepíteni, mert ennyi szlovák jelenkezett áttelepülésre Magyarországon. Csehszlovákia ezzel szemben a lakosságcsere keretében 120 ezer magyart akar áttelepíteni, állításuk szerint a visszaszlovákosítás során 250 ezer magyar jelentkezett szlováknak és még maradt 200 ezer magyar, akiknek kitusítására a békeértekezlet hozzájárulását kéri.

„A legnagyobb történelmi igazságtalanság”

Budapest székesfőváros törvényhatóságának közigazgatási bizottsága hétfőn ülést tartott. Kövögő József polgármester, a magyar békeszerződésről szólt.

Nemzetünk jövő fejlődése attól függ, hogy mi szerepel a békeszerződés papírjain, mondotta többek között. A fasiszta szlovákok által ideüldözött magyar tömegek sem a magyar mezőgazdaság, sem az ipar nem tudja felvenni a legnagyobb történelmi igazságtalanságot, hogy a szlovák területen lakó magyar tömegeket átadják a hátrón. De ha kelet felé tekintünk, Erdélyre, ott sem sokkal kedvezőbb a helyzet. Budapest székesfővá-

ros nevében hangot adunk annak a kívánságnak, hogy az ország milliós lakosságú fővárosának léte attól függ, hogy milyen terület veszi körül és hogy gazdasági szempontból mennyire kihasználható az a terület, amely körülveszi.

Szakasits Arpád elnök a polgármester szavaihoz hozzáfűzte, bármilyen legyen is a béke, a nemzet életéről nem mondhat le, nem is mond le soha. A nemzet élni akar és élni fog. Ha igazságtalanságot követnek el velünk szemben, nem gondolhatunk öngyikosságra, de a következményeket viselni kell.

Nagy Ferenc felkérte Károlyi Mihályt, menjen Párisba

Nagy Ferenc miniszterelnök táviratban kérte Károlyi Mihályt, hogy a béke tárgyalások idejére utazzék Párisba és ott személyes

presztízsével és memethetőséggel tekin télyével legyen segítségére a magyar ügynek.

Meghallgatták az olasz miniszterelnököt

A békeértekezlet szombaji ülésén meghallgatták Gasperi olasz miniszterelnököt. Gasperi kijelentette, hogy az olasz békeszerződés nagyon kemény. A tervezetek az a része, amely Olaszországot hadviselőként említi, kedvezőtlen benyomást mutat Olaszországgal szemben. Trieszt kérdése tekintetében a nemzet-

telti megoldás nagy csapást jelentett Olaszország számára és semmiféle biztosítékot nem adtak az olasz kisebbség számára Triesztben. A gazdasági előírások némelyikét szóval ki sem lehet fejteni és a jóvátételről azt mondta, Olaszország nem vállalhat meghatározatlan terheket, meghatározatlan időre.

Késedelem? Elhalasztás? Megszakítás?

Mielőtt a békeértekezlet politikai és gazdasági bizottságai hozzákezdene az olasz békeszerződés megvitatásához, az értekezlet előbb teljes ülésen általános vitát folytat az Olaszországgal kötendő békeszerződésről. Ez a vitát kedden megszakítják, hogy meghallgassák a román küldöttséget. Megfigyelők körében megállapítják, hogy az értekezlet munkálatai közel egy hetes késedelemmel szenvedtek. Az értekezlet folyosóján már is olyan hírek vannak forgalomban, hogy az értekezlet munkáját esetleg elhalasztják. Annyi bizonyos, hogy ma még korai lenne ebben a tekintetben jóslásokba bocsátkozni de nincs kizárva, hogy a békeértekezlet munkája összeütközésbe kerül az Egyesült Nemzetek közgyűlésével, amely szeptember utolsó hetében ül össze New-Yorkban. Három megoldást irányoztak elő Ezek a következők:

1. A két értekezlet tanácskozáseit egy időben folytatják és mind-ez egy nemzet külön-külön küldöttséggel képviselteti magát New-Yorkban és Párisban. 2. A párisi értekezlet teljes ülésének munkálatait megszakítják, de a bizottságok tovább folytatják értekezlet közül az egyik vagy a másik későbbre halasztaná ülését. Amerikai körökben a második megoldás felé hajlanak, az amerikai küldöttségben felvetődött az a gondolat, hogy a munkálatok meggyorsítása érdekében az értekezlet bizottságai déli-élti ülészenek, a délutáni ülést pedig a volt ellenséges államok meghallgatására fordít-

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

45 millió forint értékű valutát és aranyat szolgáltatott be

Kemény György pénzügyi államtitkár kijelentette, hogy a Magyar Nemzeti Bankba és a többi bankokba eddig kerekben 45 millió forint értékű valutát és aranyat szolgáltatott be a közönység. Ez igen örömdetes jele annak a bizalomnak, amellyel az

egész ország a stabilizáció és a forint iránt viselkedik. A Magyar Nemzeti Bank valutakészletének egy részét a termelés és az áruforgalom szolgálatába állítják, valamint a legfontosabb nyersanyagok és készárúk behozatalát igyekeznek megkönnyíteni.

Egyes esetekben az augusztusi lakbért teljes egészében 25-ig lehet kifizetni

Hivatalos helyről közlik, hogy a minisztertanács 1946 augusztus 25. napjára haladékot adott az augusztusi havi lakbér első részletének megfizetésére azoknak a bérlőknek, akik szolgálati vagy munkabérvisszonyban állnak és a munkaadójuk igazolványával igazolják, hogy augusztus 1-től 12-ig esedékessé vált fizetésüknek, munkadíjuknak, vagy munkájuk utáni járandó-

ságuknak 75 százalékát meg nem kapták kézhez. Ha tehát a bérlő ezt a körülményt igazolja, az augusztusi havi lakbérének mindkét részletét, vagyis egész augusztusi havi lakbérét augusztus 25. napjának este 6 óráig köteles kifizetni és eddig az időpontig a bérbeadó a bérlőnek befizetési kötelezettség elmulasztása címén nem mondhat fel.

Mennyi lakbért kell fizetni vitás esetekben

Hivatalos helyről közlik: A Magyar Közlöny augusztus 10-iki számában közzétett helyreigazítási és lakások és más helyiségek bérének szabályozásáról szóló 8000-1946. M. E. számú rendelet 20. §-a, 3. bekezdése 2. mondatának helyes szövege a következő: „A bíróság által a bér megállapítása tárgyában hozott határozat jogerőre emelkedésének napjára terjedő időre a bérlő a lakásadószámítási jegyzékből kitűnő bérösszeg alapulvételevel kiszámított bért köteles fizetni.”

Ha tehát a bérlő és a bérbeadó között vita merül fel tekintetben, hogy a bérlemény alaphelyre menyit és megállapodás hiányában per útján döntik el a kérdést, a bérlő a jogerős bírói döntésig nem a házbérvallomási ívből, hanem a lakásadó számítási jegyzékből kitűnő bérösszeg alapulvételevel számított bért köteles fizetni.

Egyébként több olvasónk kérésére újjólag közöljük az alaphelyre vonatkozó rendelkezést, mely szerint a lakásokért fizetendő bérek

a következők: 1 és 2 szobás lakás bére az alaphely 40 százaléka, 3 szobás lakás bére az alaphely 50 százaléka, 4 szobás lakás bére az alaphely 60 százaléka, 5 és ennél többszobás lakás bére az alaphely 100 százaléka.

Ha a lakásban állandóan lakó személyek száma — a háztartási alkalmazottakat nem számítva — a szobák számánál: eggyel kevesebb, akkor az alaphely 5 százalékkal, kettővel kevesebb, akkor az alaphely 15 százalékkal, három vagy több személytől kevesebb, akkor az alaphely 30 százalékkal magasabb bért kell fizetni. Ez a rendelkezés nem alkalmazható annál a személynél, aki a bérleményben 1 hónapnál rövidebb idő óta lakik. A állandó ott lakást viszont nem lehet megszüntetni tekintetben, ha a bérlő vagy a lakásban állandóan lakó más személy hat hónapnál nem hosszabb időre ideiglenesen van távol vagy ennél hosszabb idő óta van ugyan távol, de a visszatérésben elvárhatóan akadály gátolja.

Szeptember 5-ig kamatmentesen lehet befizetni a házádelőleget

A pénzügyminiszter a hivatalos lap augusztus 13-iki számában közzétett rendeletével egyidejűleg intézkedik az iránt, hogy aki 1946 augusztus havában esedékes házádelőleget szeptember 5-ig befizeti, az adópótlék felszámítása alól mentesül.

A házádelőlegre vonatkozó általános szabályokat alább közöljük:

Mindaddig, amíg a házádelőleget az első évben ki nem vetik, az adóalany havonta adóelőleget fizet és ebből a célból fizetendő adónak egy óra eső részét saját maga kiszámítani köteles. A községi elöljáróság (városi adóhivatal) a kiszámítási céljából kért tájékoztatást megadni, illetőleg a kiszámítási díjtalanul segídeni köteles.

Az adó előleg 1946 évi augusztus-október hónapokban két egyenlő félhavi részletben és pedig a hónap 1. és 16. napján esedékes és a hónap 15. illetőleg 30 napjára kamatmentesen fizethető. Az 1946 évi november hó 1-től az adóelőleg havonta egy összegben a hó 1. napján esedékes és a hó 15. napjára kamatmentesen fizethető.

Az adó kulcsa: az adóalapnak ama része után, amely az alaphely 40 százalékát nem haladja meg, 60 százalék, míg az adóalap további része után 80 százalék. A már hatályban nem lévő jogszabá-

lyok alapján engedélyezett és még le nem járt ideiglenes házádelőlegettel bíró épületeknél abban az esetben, ha a fennálló ideiglenes házádelőletesség csak a házádelőleget terjed ki, 36, illetőleg 43 százalékos, ha pedig a mentesség a községi pótdadóra is kiterjed, 28, illetőleg 36 százalékos adókulcsokat kell alkalmazni.

Házadó kiszámítási példák:

Egy 2 szobás lakás alaphelyre 1939. évi szeptember 1-én 60 P volt. 60 P-nek 40 százaléka egyenlő 24 P. $\times 3$ egyenlő 72 Ft bér.

Házadóban 1946 augusztus hóra fizetendő 72 Ft. 60 százaléka egyenlő 43 Ft. 20 f. Ha a 2 szobás lakásban csak egy személy lakik, a fizetendő bér lesz: 72 Ft. + 5 százaléka egyenlő 75 Ft. 60 f. kikerekítve: egyenlő 76 Ft. A 76 Ft. 60 százaléka egyenlő 45 Ft. 60 f. házádelő. (A kikerekítésnél az a szabály, hogy a bér mint adóalap 50 f-en aluli része elhagyandó, 51 fillértől felfelé pedig teljes egész forintra kikerekítendő.)

Ha a közüzemi díjak a bérbeadót terhelik, mint Debrecenben, a 72 forint bér a házádelőlegettel szemben 10 százalékkal kevesebb, vagyis a házádelő nem 72 forint bér után, hanem csak 64 Ft. 80 f. kikerekítve 65 forint után számítható. Ebben az esetben tehát a házádelő 65 Ft-nak 60 százaléka egyenlő 39 Ft.

Ha ugyanezen lakást magában foglaló ház a házádelő alól ideiglenesen mentes, úgy a házádelő kulcsa 60 százalék helyett 36 százaléka, ha pedig a községi pótdadó alól is mentes, úgy csak 28 százaléka.

Közbeszólás

Megint betiltott a belügyminiszter két kisgazdapárti vidéki lapot, hosszabb-kevesebb időre. Egy év leforgása alatt legalább 12 kisgazdapárti lap részeseült ilyen sorsra. Csodálatosképpen más pártállású lap ezidő alatt egyáltalán nem került betiltás alá. Semmiesetre sem szolgál a sajtószabadság dicsőségére a lapbetiltások sorozata, immár fel kell vetni a kérdést, nem-e kellene véget szakítani a sajtóközigazgatási megrendszabályozásnak. Csak így lehetne elkerülni az olyan látványokat, melyek kedvezőtlen színben tüntetik fel az új magyar demokráciában a sajtószabadság érvényesülését. A lapbetiltásokat eszközölő belügyminiszter egy párt tagja, nem lenne helyesebb, ha bizonyos látványok elkerülése céljából nem vállalná egyedül a felelősséget, valamely sajtóorgánus megrendszabályozásért. Ha egy lap vét a demokrácia, vagy bármely törvény ellen, megrendszabályozásnak kérdészt vigye a minisztertanács vagy erre a célra kiküldendő parlamenti bizottság elő. Mindjárt megnyitná a tárgyat fog hatni, ha valamennyi demokratikus párt képviselőiből alakult fórum nyúl a lapbetiltás eszközehez.

Az első jogelvonat bejutott. A foglyok 75%-a azokból kerül ki, akiket a Kommunista Párt tudósító irodája kérelmezett — írta a múltban a Néplap. Szegény hadifoglyok, ti sem gondoltátok, hogy a haza földjén hamisítatlan propaganda hőseivé váltok. Most aztán törje a fejét rajta, aki erre ráér, hogy a Néplap csapongó propagandája egész Ausztriáig és Olaszországig vagy talán ezen túl is eljut.

A hazatérő hadifoglyok első csoportjának igen tekintélyes része osztrákokból és olasz hadifoglyokból áll. Hát bizony, lap-társunk tultott a célon. Egyebekben legyünk igazságosak, nagy barátunknak, a Szovjet Uniónak is van talán a hazabocskolásban érdeme, no meg aztán a koalíciós kormányunk is hagyjunk egy kis elismerést. Meg talán más pártoknak is.

A Néplap megint mellőfogott Öry István főispán, közellátásiügyi kormánybiztos elleni újabb támadással. Nem értjük, miért nem fontolgat meg egyes cikkírók a dolgot, mielőtt tollat vesznek a kezükbe és azt alaptalan támadásra használják fel. Most Öry Istvánon reklamálják a piaci ármegeállítást, amire nézve már kormányhatósági rendelet jelent meg. Eszerint a vidéki piacokon a helyi hatóság állapítja meg az árakat az összes körülmények figyelembevételével. Debrecenben az elsőfokú hatóság intézkedésére már napok óta fel vannak tüntetve nagy táblán az árak. Maga a Néplap is hosszú cikkekben írt erről a múlt héten. — Ugy látszik lap-társunk nál nem tudta a balkéz, mit csinál a jobbkez és cikkíróik nem olvassák — saját lapjukat. Egyebekben kér folyamatos beavatkozást sürgetni a piaci árakulcsra, amikor hűla a jó forintnak, a legtöbb cikk ára lefelé tendál.

Forintért, fillérért

szorgosan és szerényen kalkulálunk, hogy máris a legolcsóbbak mi legyünk. Nagy vásártételekben harisnyá, mindenféle fonalak, rövidárak.

PIKÓ, Kossuth-u. 4

Intézkedések a vetőmag biztosítására és a hús konzerv ingyenes kiozttására

Debrecen város közellátási bizottsága hétfőn ülést tartott Öry István főispán elnöke alatt és megvitatott az időszerű közellátási kérdéseket. Az UNRA adományok során a kimaradt tejkonzerv dobozoknál 20 filléres árban jótékony és szociális intézkedések között osztják ki, így klinikák, napközi otthonok, óvodák részére. A közellátási bizottság a miniszter rendeletere értelmében a hús konzervet ingyen kiosztják az arra rászorultak, szociális intézmények, napközi otthonok stb. között. Kimondotta a közellátási bizottság, hogy bizonyos megfontolások mellett azok számára is ad a külföldi adományból, cukor, tejkonzerv stb., akik önellátók. Azok gyermekeket szintén kaphatnak az adományokból.

Majd a vetőmag biztosítást vitatták meg hosszasan. Debrecenben, de a megyében is igen rossz volt a termés és egyáltalán nincs biztosítva a vetőmag. Rozsból, árpából a termés nem felel az elvártaknak, szűkséglettel és vetőmag meg egyáltalán nincs, 1360 vagonra tehető a termés, amely beosztását várni kell és csak az ellátásának szükséglete 1460 vagon. Ebben még nincs benne a vetőmag. Szűkből még nehezebb a helyzet. Az értekezlet

felkérte a főispánt, hogy járjon el Budapestben a kormánytól a debreceni vetőmag biztosítására. A gazdasági felügyelőség részletes kimutatást közöl a termésről, a közellátási, a vetőmagbiztosítástól, és az adatok alapján kéri a főispánt a vetőmagkiutalást és biztosítást. A főispán a hétvégén utazik Budapestre. Azonban feltehető, hogy a rossz termés miatt a kormány nem tud vetőmagot adni előtte. Debrecennek magának kell az előte-remeni. Ezért az értekezlet utasítja a közellátási felügyelőséget, hogy a beosztásánál a búzát külön tarolja szállításra, a búzát külön tarolja és azt, amely minőség szempontjából megfelelő, kiadja vetőmagként és a gazda helyette más terményt ad be. Így a közellátás sem károsodik. Az értekezlet kimondja, hogy a búzaiutalás miatt a kenyérből csak 20 százaléka biztositást tesz, a többi árpából, rozs és a finom lisztből is takarékoskodni a kiozttással. Majd a vasmorális ellenőrzést vitatták meg. Nemesak a debreceni, hanem a vidéki málmokait is egyidejűleg ellenőrzik és evébből kéri az ellenőrzés számának felemelését.

Végül elutasították a 35 debreceni kifőzötulajdonosok kérelmének teljesítését, hogy a főzészre, rántásra 10 kiló lisztet kaphjanak a hatóságától. Majd ha a lakosság kap lisztet, akkor adnak a kifőzőknek is.

Leleplezett antidemokratikus szervezkedés

MOT jelenti: Régióta lappangó antidemokratikus szervezkedés nyomára vezetett a politikai rendőrség nyomozóosztályja hamarsosan felderítette az egész bűnszövetkezetet, amely Szittya Mihály egyetemi hallgatót az egyik nagybudapesti nyomdában Tarján István nevű mérnök ismerőse részére úrlapot próbált szerzeni a szerb határ átlépéséhez szükséges adatokhoz. A nyomda demokratikus gondolkodású alkalmazottainak feltűnt a fiatal ember gyanús viselkedése és be is igazolódott, hogy a gyanu egyáltalán nem alaptalan. A politikai rendőrség Szittya Mihály lakásán házkutatás során másológépet, betűszekrényfiókot és okmányhamisításhoz szükséges vegyszereket, valamint fasiszta könyveket talált, a pincében pedig a farakás alatt egy vadászfegyvert, két pisztolyt és egy nagy dobozt, amely a Szabad Magyarország néven szervezett ellenállási csoport

iratait tartalmazta. A nyomravezető adatok birtokában a politikai rendőrség nyomozóosztályja hamarsosan felderítette az egész bűnszövetkezetet, amely Szittya Mihály egyetemi hallgatót az egyik nagybudapesti nyomdában Tarján István nevű mérnök ismerőse részére úrlapot próbált szerzeni a szerb határ átlépéséhez szükséges adatokhoz. A nyomda demokratikus gondolkodású alkalmazottainak feltűnt a fiatal ember gyanús viselkedése és be is igazolódott, hogy a gyanu egyáltalán nem alaptalan. A politikai rendőrség Szittya Mihály lakásán házkutatás során másológépet, betűszekrényfiókot és okmányhamisításhoz szükséges vegyszereket, valamint fasiszta könyveket talált, a pincében pedig a farakás alatt egy vadászfegyvert, két pisztolyt és egy nagy dobozt, amely a Szabad Magyarország néven szervezett ellenállási csoport

Az új pénz jelzése

A pénzügyminiszter rendelete értelmében írásban a forint jelzése Ft., a filléré pedig f.

A belügyminiszter autóbalesete

Rajk László belügyminisztert szombaton este autóbaleset érte Budán. Kocsija egy lámpa nélküli száguldó teherautóval ütközött össze. A belügyminiszter soffitörje súlyosan megsérült, Rajk Lászlónak nem történt baja.

Tiltakozás a csehszlovák követelés ellen

Bezenye és Oroszvár községben több ezer ember nagygyűlésen tiltakozott az ellen a cseh követelés ellen, amely 81 dunántúli község átadását kívánja. A nagygyűlésről táviratban kéri a magyar kormányt, legyen meg minden értékükben és tiltakozó táviratokat intéztek a párisi értekezlethez.

Rekkenő meleg

szinte afrikai forróság tombol ország-szerte és mi debreceniek is ugyanosan szenvedünk a kánikulától, amely faosaróvá izzasztja a ruhát. Azt mondta valaki, hogy ilyen melegre még a legöregebb emberet sem emé-kezik. Valóban, mint a meteorológusok megállapították, Magyarországon 75 év óta nem volt ilyen meleg, mint ezen a nyáron. A hőmérő higanyszála tegnap megközelítette a 40 fokot árnyékban. Hogy napon mennyi volt a hőmérséklet, azt nem sikerült megállapítani, mert a napra kitért hőmérő higanyszála felszállt évenig, s ott is csak azért állapodott meg, mert nem volt hely tovább szaladni. Ember, állat, de még a határ is, sokat szenved a rettenetes forróságtól. Szeretnénk remélni, hogy már nem sokáig.

A magas vasúti tarifa és vasutas B-lista

Az első országos vasúti üzemi kongresszuson Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter kijelentette, hogy a vasútnak önmagát kell eltartania, azért voltak kénytelenek aránylag magas vasúti tarifát megállapítani. A létszám-ápasztásnál történetik igazságtalanságok, amit azonban orvosolni fognak de maga a létszám-ápasztás feltételül szükséges, hogy lerakjuk az alapját a vasúti gazdasághoz. (Féltelenül.)

Az árdragítási ügyeket a jövőben a népbíróság tárgyalja

Most érkezett le a népbíróságra és a népbíróságra az igazságügyi miniszter tervezete, amely a népbíróság kiterjesztéséről szól. A tervezet szerint kiterjesztik a népbíróság hatáskörét. A népbíróság elé utalják azt, aki az újállást szabotálja, vagy a jóváételt beszoállítás kapcsán követ el bűntettelt. A vádat bűntettelt, az árdragítást, a gazdasági rend elleni bűntettelt szintén a népbíróság elé utalják a jövőben. Népbíróság elé kerül az is, aki az igazolások kapcsán követ el szabálytalan dolgot, így nem hajtja végre az igazoló bizottság határozatát. Kimondja egyben az új rendelet, hogy ügyvéd nem lehet népbíró, sem az új rendelet az is, hogy akkor is el lehet koozni a vádolt vagyonát, ha az szökésben van és a tárgyalásra nem idézhető meg.

Tatarescu Pári-ban

Tatarescu román külügyminiszter Párisba érkezett. Ottani diplomáciai körökben értenek vitájukat az a kijelentését, hogy Románia jogot formál arra, hogy egyes államoktól jóváértelt követeljen.

A párisi román diplomáciai képviseletet hivatalosan értesítették, hogy a román küldöttség kedden délután ismertetheti nézetét az értekezleten.

Bukarestben

letartóztatták az amerikai misszió több tisztviselőjét

Washingtoni forrásból származó hír szerint az amerikai kormány jegyzéket intézett a román kormányhoz a bukaresti amerikai misszionál alkalmazott egyes román állampolgárok letartóztatása miatt.

Az ausztráliai kormány

rövid időn belül több százezer ember bevándorlására akar lehetőséget nyújtani.

— A francia kormány Magyarországra javára lemond egymillió dollár értékű textiláru és 300 ezer dollár értékű kórházi felszerelésről.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden jél 7 órakor

Sári Mányi és Rajz Jancsi fellépésével

BUBUS

Az összes Gyermektápszer
gyártmányok ismét kaphatók,
SOLTI Illatszertár, Sas utca 2.

MOTOR KERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP
speciális égetett zománcozású
különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR
zománczó mestér és műszerész
mihályban, Salótnom-utca 10.
Értékesítés, izléses, szép munka.
Hogosszítás, javítás.

Zsákkölcsönzés fillérékért
Kádártól (Wiener)
Zsák, kötél, cérna, textil olcsó
beszerzési forrása Kossuth
utca 27.

Forintért, fillérért
szorgosan és szerényen kalkulálunk, hogy máris a legolcsóbbak mi legyünk. Nagy vásártételekben harisnyá, mindenféle fonalak, rövidárak.
PIKÓ, Kossuth-u. 4

Emberiség és demokrácia

Parragi György előadása Debrecenben

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete vasárnap az Arany Bika nagytermében nagy érdeklődés mellett kultúrestet rendezett. Az egybegyűltek lelkesen ünnepelték a kultúrestre Debrecenbe érkezett Parragi György nemzetgyűlési képviselőt, a kiváló publicistát, akit Öry István főispán, a debreceni pártbizottság elnöke köszöntött meleg szavakkal. Rámutatott arra, hogy a Kisgazda Párt nem tesz különbséget dolgozó ember és dolgozó ember között. Minden ember annyit ér, amennyire hasznos tagja a társadalomnak. Ezután a főispán a belső egyetértés fontosságát hangoztatta.

A kultúrest keretében nagy sikert aratott Tóth Adél kiforrott zongorajátéka, aki brilliáns technikájával szinte tapsra ragadtatta a hallgatóságot. Öszinte tetszést váltott ki Bányné Nagy Livia énekesnője. A gyönyörű éneket Tosca imája sokáig feledhetetlen marad a hallgatóságnak.

A művészi számok után a közönség szünni nem akaró tapsvihara közepette emelkedett szőlásra Parragi György, ki „Emberiség és demokrácia” címmel tartotta meg mélyértelmű előadását.

Parragi György bevezetőjében hangsúlyozta, hogy az emberiség lejáratos fogalmát, amelyet a diktatórikus rendszerek Európában meggyaláztak, fel kell emelni a porból, vérszappból, új vonzó erőt kell neki biztosítani, hogy ne kelljen a holnap új barbarizmusától rettegnünk. Az emberiség a második világháború legnagyobb rokkantja.

Egy éve vége a háborúnak, viharzásának elmúltától az emberiség daladalt reméltük s nem így történt. Erzelgősségek, gyengeségek mondják a humanizmust, mint a náciizmus korszakában, a népgyűlésekben, a sajtóban nem az emberiség tisztá hangjai, hanem a gyűlölet rekedt ordítása, suttogó vagy hangos propagandája uralkodik.

A diktatórikus emberinflációt teremtették, amelyben nem volt semmi értéke az emberi életnek, — ismét valorizálni kell az embert, kiemelni az internálótáborokból, az üsszegyűri kollektív masszából az Isten-arc hasonlatosságára teremtett emberré. Idézte Kautsky Károlyt, Fejek harca legyen az öklök harca helyett...

A világpolitika egén a gyűlölködés sötét felhőit takarják el az emberiség, a szabadság csillagait. Magyarországot, amelyet pedig a nép akarata ellenére kényszerítettek a háborúba, a leg súlyosabb háborús bűnösnek minősítették. Nagyobb a bűne, mint Romániának, amely pedig oly arcátlan volt, hogy nemcsak Besszarabiát és Bukovínát, hanem ősi ukrán területeket is magának vindikált. Magyarország háborús bűnös, Szlovákia pedig, amely átengedte a német csapatokat, tévkenyen résztvevő Lengyelország leigázásában — a győztesek között foglalt helyet. Az embertelenség tovább uralkodását igazolják a szlovákiai magyarságok elkövetett embertelenségek és az a cseh-szlovák memorandum, amely a kiutasítandó felvidéki magyarok kötelező befogadásáról szól. Ezzel végleg kompromittálta magát a cseh-szlovák demokrácia s ha ezt a békekonferencia elfogadja, kompromittálja magát az is. Ha Massaryk élne, ő tiltakoznék legjobban az embertelenség ellen s ha Hitler élne, kárörvendve látná sántán módszerrel új virágzását. Tiltakozunk kell e magyarított tervek ellen!

Idézte Nagy Ferenc miniszterelnök szavait. A magyarokkal együtt adják vissza a földet. (Nagy taps.)

— A magyar demokráciát még nem érte olyan halálos csapás, mint ez a béketervezet, — mondotta tovább Parragi György. — A reakció, a titkos fasizmus nem ártott neki annyit. Az emberiség nevében tiltakozott, hogy itt állandósuljon a munkásságnak, a föld népének, az értelmiségnek állandó nyomora. Ezután foglalkozott az értelmiség helyzetével a demokráciában. A szív és agy, a gondolat és az érzés szerve a nemzetben az értelmiség, ha továbbra is mostohagyermek lesz, ez a szív és agy elsorvad és ez nevezethalált jelent. (Taps.)

— Követelnünk kell — mondotta Parragi György — azoknak a nagy erkölcsi elveknek megvalósítását, amelyeket a szövetségesek zászlajukra tűztek, amelyekért a magyar ellenállási mozgalom hazafial, élükön Bajcsy-Zsilinszky Endrével küzdöttek. Roosevelt híres négy szabadságpontja a szólas és kifejezés szabadságát, az Isten imádságának szabadságát, a szükséglettel való mentességet s a felelőtlen való mentességet követte mindenhol a világon minden nemzetnek s minden embernek. (Taps.)

Az emberiség és a demokrácia viszonyát ezután belpolitikánkban vizsgálta a kitérő előadó.

— Sajnos, — állapította meg — demokráciánk mai állapotában még nem valósította meg minden vonalon az emberiség és a tiszta demokrácia követelményeit. Az emberi jogok sok tekintetben még csak papíron vannak meg...

Foglalkozott a népitételekkel, megállapítva, hogy bizonyos oldalról egyenesen biztatták a cselekedet a népitételekre s nem gondoltak arra, hogy akik a népitételekkel kacérkodnak, úgy járnak, mint Goethe bűvészina, aki nem tudott parancsolni az előidézt szellemeknek. Gyöme-Békésabától egyenesen vitt az út a kumadarasi és miskolci pogromokig. A népitételek nem illeszthetők be a demokrácia rendszerébe. Azt mondták egyesek annak idején, hogy a nép tudja, hova kell ütnie. Ez állt szerintük mindaddig, amíg kisgazdapárti parasztoikat öltek meg. Miskolcon már egy rendőrszádaszt is megölték, — aki ezt meg kell mondanom — éppúgy vétkezett az emberiség ellen, mint az a tömeg, amely őt agyonverte.

Tízennégy hónapig átéltem a német internálótáborok minden borzalmát. Megutáltam minden embertelenséget. Régen követtem az internálási rendszer megszűntetését, nemcsak a mostaniét, hanem követtem annak idején a hajmáskériét, a soroksári defenzív-osztály felszámolását. A demokrácia nem lesz gyengébb az internálótáborok nélkül, de erősebb és tisztább. A demokrácia keményen elbánik ellenségeivel, de hogy ki ez az ellenség, azt ne a járás vagy városi politikai rendőrség állapítsa meg, hanem a független népbíróság. (Taps.) A demokrácia öklének ne játssza ki magát egy párt sem, legyen ez az ökl a törvény. (Taps.)

A politikai meggyőződés szabadságáról szólva elítélte a náci jelszó: Hanem vagy a testvérem, beverem a fejed! neofasizta változatát, amelyet az Arany Bika emeletén látott plakátirozva: „Aki nincs mellettünk, ellenünk van!” Hatalmas előadását Parragi György így fejezte be: Mi csak

akkor állhatunk a világ elé fel-emelt fővel, ha jelenthetjük, hogy a roosevelti négy szabadságpontot: a szólásszabadságot, a vallásszabadságot, a szükséglettel és a felelőtlen mentes életet megteremtettük a magyarságnak!

A közönség hosszantartó lelkes tapsal ünnepelte a kitérő publicistát. A kisgazdapárti képviselők, a város vezetői sorra gratuláltak neki. Tóth Adél művészi zongorajátéka fejezte be az estét.

Megérkezett az Oroszországból hazatérő hadifoglyok első csoportja

A szerelvényen 90 magyar hadifogly jött haza — Csapón és Máramarosszigeten újabb hadifoglyvonat van

Szombaton este biztos hír jött, hogy vasárnap hajnalban Debrecenbe érkezik az első magyar hadifoglyszerelvény. Az állomáson több száz főnyi tömeg tartózkodott, kik átvirrasztották az éjszakát. Reggelre ezekre nőit a várakozók száma. Pél nap után Nyiregyháza felől feltűnt az első hadifoglyvonat. A kivonult katonazenekar a Himnusz jászott, miközben a szerelvény begördült a debreceni pályaudvarra. A világyázallásba meredő tömegből a nők felsukló zokogása hallatszott s a férfiak is meghatódottan állottak. Azután a zenekar a szovjet Himnusz jászott el. A kocsiokból kiszálló hadifoglyok a vagonok előtt felsorakoztak. Dr. Moirár Erik népjóléti miniszter üdvözölte őket. A foglyok nevében dr. Katona János hadnagy válaszolt, utána Saranov főhadnagy, a szerelvény orosz parancsnoka beszélt. Az üdvözlések után felhangzott a Szózat s ezzel az ünnepélyes fogadtatás végetért.

Az első szerelvénytel több ezer hadifogly érkezett. A szerelvényt Máramarosszigetnél kettéválasztották s az első részt útnak indították Budapest felé. Ezen a részen olasz, spanyol, osztrák és egyéb nemzetiségű hadifoglyok voltak. A második részt Debrecenbe irányították s a városunkba befutó vonat három kocsit magyar hadifoglyot hozott, míg tíz kocsiban osztrákok és olaszok voltak. Így az első szerelvényen 90 magyar hadifogly érkezett Debrecenbe, akik elmondották, hogy az Uraból jöttek és 22 napig utaztak. A hadifoglyok halálával emlékeztek meg Saranov főhadnagy gondoskodásáról, valamint arról, hogy az egész úton bőséges élelmezést kaptak. Még Debrecenben is több száz élelmiszert raktak ki a vagonokból.

A fogadtatás után — melyen megjelent Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, dr. Vadász Sándor szociális felügyelő, Moirár Győző rendőrfőkapitány, valamint a pártok és a honvédség képviselői — a hadifoglyok az állomás elékeztető helyiségekbe mentek, ahol meleg ételt és gyümölcsöt kaptak.

Az ékeztető állomáson megható jelenet játszódott le. A helyszínt körülvevők a hadifoglyhozattartozók, akik apjuk, férjük, gyermekük után érdeklődtek. A korlát mellett egy aggódó arcú asszony szólott az egyik háttal álló hadifoglynak:

— Tessék mondani, nem tetszik tudni Lakatos Józsefről...

A hadifogly hírtelen megfordult:

— En vagyok az...

S a következő percben sirva borult egymás nyakába Lakatos József parasztember és a felesége. A hadifoglyokat vasárnap fertőtlenítették, majd bőséges étkezésselben részesítették. Hétfőn az egészségesekek, számszerint 89-en hazatértek otthonukba, csupán egy beteg maradt a kórházban. Vasárnap délután az olasz és osztrák hadifoglyokat hozó szerelvény továbbment. Újabb jelentések szerint a második hadifoglyvonat már Csapón van. Ezen 8—900 magyar hadifogly van útnban. Máramarosszigeten is áll egy

vonat s ez odesszákörnyéki magyar hadifoglyokat hoz.

Hírek hadifoglyokról

Az egyik hadifogly magával hozta a 207/9. szám Zakamszk-mototvi körzet magyar hadifogly táborban lévő tiszték névsorát. A következők debreceniek és környékiek vannak a fenti táborban: Czákó Diósgyőri Kálmán ezredes, Debrecen Rákóczi u. 52.

Debrecen tej szempontjából ellátatlan

A tejárak megállapításánál a kormány rendelete értelmében az a döntő szempont, hogy egy város tej szempontjából önellátó vagy nem. Ha önellátó, akkor a hatósági tej ára 80 fillér, ha nem önellátó, akkor 1 forint 20 fillér lehet a hatósági tej ára. Most Debrecenben időzött Halász Andor, a Tejközpont vezetője, aki tanulmányozta a viszonyokat és megállapította, hogy Debrecen nem önellátó. Ugyanis a városba a tej zömét 5 kilométeres körzeten kívülről szállítják be, így Debrecen nem tekinthető önellátónak tej szempontjából. A hatósági tej ára így Debrecenben 1 forint 20 fillér lesz, ami nem érinti a tej termelői árát, ami továbbra is 50 fillér és a piaci ár sem érítheti. Az megállapítható, hogy a tenne-lők nagy része most a Tejszövetkezetben adja be a tejet 50 fillérért, amelynek a tejbeszolgáltatása 3—4000 literrel 8000 liter teje emelkedett. A Szövetkezetnek eddig soha ennyi tejet nem szolgáltatott be. A Tejszövetkezet most már a jövételi beszállításra kívül minden igénylőnek tud tejet adni, sőt a Kínkának is ad napi 300 liter tejet. A kínkai ápoltak eddig nem kaptak tejet. A Tejszövetkezet a gyermekek részére három éves korig olcsóbban adja majd a hatósági tejet.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

VIDÉKI SZERVEZETEK, FÜGGÉLENI HIREI: A nemrégiben megjelent 9050. M. E. sz. kormányrendelet lehetővé teszi, hogy a létszámamapasítás során állásukból elmozdított közalkalmazottakat bizonyos százalékig állásukba vissza lehet helyezni. Tekintettel a kérdés fontosságára, a megyei pártbizottság nyomatékosan felhívja a vidéki szervezetek figyelmét, hogy a megküldött utasításokat szigorúan tartsák be, illetve hajtásák végre és az elvégzett munkáról haladéktalanul jelezenek jelentést a megyei központnak, hogy az a szükséges intézkedéseket nyomban megtehesse.

A DEBRECENI SZERVEZET felhívja azokat a tisztviselőket, akik alapos panasszal fordultak a pártbizottság jogvédő irodájához, hogy az adatszolgáltató izek kitöltése céljából haladéktalanul keressék fel jogvédő irodánkat.

A FÜGGÉLENI IFJUSÁG HIREI

VÁRMEGYEI SZERVEZETEK FÜGGÉLENI HIREI: Az augusztus 11-én tartott elnöki értekezlet úgy határozott, hogy az eddig kiadott igazolványok augusztus 20-ig maradnak érvényben. Ettől az időponttól kezdve minden régi igazolvány érvényét veszti. A FÜGGÉLENI IFJUSÁG DEBRECENI TAGJAINAK FIGYELMEBE: Felhívom az I—P betűs tagok figyelmét, hogy augusztus hó 13-án igazolványuk kiadására véget az Ifjusági irodában haladéktalanul jelenjenek meg. — IFJUSÁGI JELVÉNY három forintért kapható.

Vasárnap hangversenyt rendez a Független Ifjuság

Az újjászervezett Független Ifjuság kulturális programja keretében vasárnap, augusztus 18-án este 7 órakor az Arany Bikában hangversenyt rendez. A hangverseny hangversenyt Mátys Mária, a Magyar Állami Operaház szoprán énekesnője, Kutassy Madara húgódóművész és a MÁV szimfonikus zenekar működik közre. A hangverseny tiszta bevétel a Független Ifjuság a magyar köztársaság elnöke felhívásának elegettevő a Független Ifjuság Népi Kollégiuma felállításának költségeire fordítja.

IPAROSOK FIGYELMEBE! Gomblyukötő, szűcs, szák, cipőész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladása, alkatrészek. — HORVÁTH TIHAMÉR Deák Ferenc utca 9. Tel.: 404. b.

Elsőrendű kárpitos munka! Javításokat és átdolgozásokat részlete is készítek. SZABÓ JÓZSEF kárpitosmester, Szent Anna 10—12. (Városi bérház.)

Illatszertáramat

a Püspöki palotában megnyitottam. A Központi Drogéria volt alkalmazottja GARDÓ BALINTNÉ BÖSKE.

Gombos Elemér ny. alezredes, Debrecen Püspöki palota I. emelet 8. Benedek Zoltán alezredes Debrecen, Rákóczi u. 52. Szakácsi János főhadnagy, Debrecen Rákóczi u. 60. Czabán Diósgyőri Péter hadnagy, Debrecen Werbőczy u. 2. Fonalka Jenő hadnagy, Mátészalka, Kainczi u. 21. Radó József hadnagy, Nagyléta. Katona András zászlós, Debrecen Szepességi u. 20. Pataji Géza zászlós, Debrecen Pacsirta u. 33. — Tóth János zászlós, Debrecen Péterfia u. 35. Fogarasi Elemér zászlós, Nyiregyháza Bocskai u. 31. Szentpéteri Ákos hadnagy, Debrecen Csapó u. 23. Kerekes Lajos főhadnagy, Csenger.

A Kisgazda Párt gyűlései Hajdú megyében

A Független Kisgazda Párt hajdúmegyei szervezete vasárnap nagysikerű gyűlést rendezett a megye több városában és községében. Hajdudorogon a község főterén több ezer főnyi tömeg gyűlt egybe, hogy meghallgassa a képviselő tájékoztatóját. A Himnusz elnéklése után Dobi Dines hajdudorogi pártelnök mondott megnyitót, majd Szenté József dunántúli képviselő a magyar parasztság problémáiról beszélt. Az országos központ részéről Pártay Tivadar nemzetgyűlési képviselő magávalragadó, hatalmas beszédet mondott, majd Kálmán Ferenc és Zsom Miklós nemzetgyűlési képviselők a megyei parasztság és az általános gazdasági helyzet kérdéseivel foglalkoztak.

A nagysikerű gyűlés után a képviselők panasznapot tartottak majd délután Hajdúnánásra látogattak el, ahol szintén több ezer főnyi tömeg várta a kisgazdapárti vezetőket. Itt a gyűlést Gyulay András helyi elnök nyitotta meg. A gyűlés után Hajdúnánáson is panasznap volt.

Hajdúszoboszlón szintén vasárnap tartott lelkes népgyűlést a Kisgazda Párt. Itt Z. Nagy Ferenc országos kiküldött mondott nagy figyelemmel halgatott politikai és gazdasági beszámolót.

A megyeszerte egymásután rendezett kisgazdapárti gyűlések bizonyították, hogy a falvak és vidéki városok népe töretlen hittel és egyre nagyobb tömegekben sorakozik fel a Független Kisgazda Párt zászlaja alá.

* Nagy feltűnést keltett az Arany Bika alatt Frank Imre cég úridivat, ing-különlegesség üzlete. Meglehető olcsó árak, nagy választék Tervezőn Ön is próbarendelést! — Beszélgetésközött szomszédjával Kálmán Piroka, Csokonai u. 34. szám alatt lakos. A szövetségben verekedő lett és Kálmán Piroka fején nyolc nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett.

Cipőt hozott anyából is, valamint cipőfelsőrész készítést vállalok. LIENER SÁNDOR cipő- és cipőfelsőrész készítő, Bajcsy-Zsilinszky-u. 35. (volt József kir. herceg-u.)

Női zokni 2 forint
Hasonló olcsón vásárolhat:
karton, zefir, selyem, lng és szövetyanyagokat. Divatos színekben fejkendőket, cőrnmákat, térfli és női ernyöket.
Rőfös-, rövidáru kereskedés.
Ernyőszalonban
Piac-utca 77.

Kartonok már 5 90-tól!
Most válasszon!
Flanel, karton, fehérnemű, kendők, flokon és vászonanyagaimból.
Szolid olcsó árak!
BLUM JENŐ
Piac u. 21. (Sesztina-ház.)

IPAROSOK FIGYELMEBE!
Gomblyukötő, szűcs, szák, cipőész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladása, alkatrészek. — HORVÁTH TIHAMÉR Deák Ferenc utca 9. Tel.: 404. b.

Elsőrendű kárpitos munka!
Javításokat és átdolgozásokat részlete is készítek. SZABÓ JÓZSEF kárpitosmester, Szent Anna 10—12. (Városi bérház.)

hozott anyából is, valamint cipőfelsőrész készítést vállalok.
LIENER SÁNDOR
cipő- és cipőfelsőrész készítő, Bajcsy-Zsilinszky-u. 35. (volt József kir. herceg-u.)

H I R E K

Dr Vasady Bela

egyetemi tanár folyó hó 10-én este az amerikai rádióban számolt be a magyar egyházak megsegítése érdekében eddig végzett munkájáról. Február vége óta összesen 30.000 km utat tett meg és 101 előadást tartott, nagyobbára angolul. Az amerikai református egyházak eddig 42 ezer dollárt küldtek a magyarországi segélyezésre készpénzben és 60.000 dollárt adtak külön böző élelmiszerzállományokra. Az eddig elküldött természetbeni szállományok bruttó súlya 292.640 font, értéke 130.723 dollár. További természetbeni küldemények közöttük sok ruhanemű, uban vagy indítás előtt vannak 182.250 font súlyban, 48.590 dollár értékben. Az amerikai magyar református egyházak külön szép gyűjtőakciót is folytatnak, eddig 25.000 dollárt adtak össze. Több száz magyarországi református árva fenntartásáról külön óhajtanak gondoskodni. Kifejezte azt a reményt, hogyha az amerikai gazdasági helyzet megengedi, az eddiginél is szebb eredmény lesz.

— Szabó Kálmán polgármester kedden Budapesten utazik. Városi ügyeken kívül Debrecen faellátása biztosítása érdekében tárgyal.

— **Piarista diákok!** Egyhetes nyaralási lehetőség megbeszélésére — az érdeklődők (lehetőleg szüleikkel) szerdán f. hó 14-én délután 6 órakor jelenjenek meg az intézetben. Igazgatóság.

— **Mindazok, akik 1938 november 2-ika után Csehszlovákia területéről Magyarországra költöztek, menekültek, vagy áttették és ingóságait maradtak, december 31-ig jogosultak ingóságukért Csehszlovákia területére, mely célra 10 napos beutazási engedélyt kaphatnak. Aki nem tud, vagy nem akar személyesen átmenni, bírólagnak, vagy közjegyzőleg hitelesített meghatalmazással maga helyett mást is küldhet. Felhívja a városi Tanács az érdekelteket, hogy amennyiben a beutazási engedélyre fentiek szerint igényt tartanak, jelentkezzenek legkésőbb f. hó 14-én, szerdán délután 3 óráig a hivatalos órák alatt (7-3-ig) ahol a további szükséges felvilágosításokat megkapják. Akinek már van „Igazolványa” azt a jelentkezésor hozza magával.**

— Kovács Lajos, Csapó u. 9. szám alatti lakos feljelentést tett két ismeretlen férfi ellen, akik lakásának udvarában megamadták és megverték.

— 13 csirkét loptak ismeretlen tettesek Kertész István Rujter u. 1. szám alatt lévő lakásából.

Paradicsomot, paprikát, hulló almát, uborkát minden mennyiségben átvesz a Hajdúsági Konzervgyár (Diószegi-út) 30 napon belül történő fizetésre. Telefon: 84.

Most vásároljon olcsón forintért Karton már 5'90-161 férfi ruhaanyag 8'80-161

Tiszántúli Textilház
Piac-u. 22. Kistemplommal szemben

Ablak üveg előjegyezhető.

Uborkás üveg
leszállított olcsó árban.

BERGER ZSIGMOND Piac-u. 58.

Megkezdődtek az egyetemi értekezletek

Az egyetemek gazdasági hivatali igazgatói, az egyetemi alkalmazottak szakszervezeti elnökei, az üzemi bizottságok kiküldöttjei és az egyetemi gyógyszertervezők értekezletei tegnap délelőtt megkezdődtek. A tárgyalások az eredeti tervtől eltekintve délután is folynak, a kiküldöttök lemondtak a program szerinti szórakozási lehetőségekről s minden időt a felmerülő problémák megvitatására fordítanak. A tegnapi napon mind a négy értekezleten a költségvetést vitatták meg. A kultuszminiszter megbízottal ismeretették a költségvetés szűk kereteit, a kiküldöttök rámutattak arra, mi az a minimum, amely mellett szerintük a klinikák fennmaradása, az orvosképzés biztosítása lehetséges.

Szombaton érkezett meg a 42 kiküldött. Este szűk körű vacsora volt, amelyen dr. Erdős Károly rektor az egyetemek összefogása

jegyében üdvözölte a vendégeket, dr. Ferenczy Emil, a kultuszminisztérium egyetemi ügyosztályának vezetője és a többi felszólaló is ezt a összefogást hangsúlyozta.

Vasárnap a vendégek megtekintették a várost, délután az egyetemi alkalmazottak gyermek műkedvelő csoportjának előadásán vettek részt. A mintaszerű demokratikus csoportnak, amelyben a tanársegéd gyermekétől a mosoházi segédmunkás gyermekéig mindenki tagja, nagy sikere volt. Kiemeljük Timár Ferencet és Kiss Ferencet, valamint a Szilágyi testvéreket, de jók voltak Sipos Ildikó, Gát Judit, Juhász Irén, Bernáth Judit, Görög Borbála, Izso Olga, Timár Ilona, Jékel Erna, Bernáth Gyula, Ujhelyi György, Neuberndt Jolán, Juhász Mária, Sarkadi Irén, Branyitzky Kató, Széll Erzsike, Juhász Edit, Szentesi Eszter és Paksai Anikó is.

— **Ellopták a filmtelvezőgépet.** A színházban színterületű „Golyaszatórú” második felvonásában egy filmtelvező géppel szerepel az egyik színész. Az elmúlt nap Kovács Ottó színész feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a színházból a filmvevő gépet ellopta.

— **Az elmúlt évben az egyik Varga-utcai lakást feltörték és kifosztották.** Kökényesi Irma hajduhadházi születésű leány. Most felismerték és a rendőrség elfogta.

— **Dr. Mustó Sándor közjegyző értesítést küldött,** hogy hosszabb időn át amerikai fogásában volt. Most családjával együtt Németországban Gesesben, Bayreuth mellett tartózkodik.

— **A debreceni népbíróház hétfőn három ügyet tárgyal.** Az elsőben a tanuk nem jelentek meg, így el kellett napolni. Egy ügyben, Hortobágyi Gyulát, aki a rendőrséget sértette — olyan határozatot hozott a népbíróház, hogy átveszi az ügyet a népbíróház ötös tanácsához, mivel az úgy a demokratikus államforma védelméről szóló törvény alá tartozik.

— **20 előállítás történt szombaton és vasárnap verekedés miatt a debreceni rendőrségen.**

* **MINDEN OLCSON!** Kalap, szövet, nyakkendő, férfitű és zsebkendő KISS-től Alföldi palota.

* **Segíts magadon!** Gyűjtésel forintot a Kölcsönös Segélyező Egyletnél. Betéti összeg tetézésed szerint. Legkisebb betét heti 1 forint. Felvilágosítás Kossuth u. 8.

— **Jelentkezzenek a rendőrség II. emelet 83. szobájában azok az egyének,** akiknél egy állítólagos Benzec István nevezetű egyén járt és szélhámoskodott.

— **Azok a menekült tisztviselők,** akik Hajdú megyénél kapják illetményüket, fizetésüket, a jövőben a fizetést pontosan 1. 8. 16. 23-án vehetik fel. Más időpontban, vagy késedelmes jelentkezés esetén a kifizetés nem teljesíthető.

— **Időjárásjelentés:** Délnyugati szél, kevés felhő, egy-két helyen, inkább csak keleten futó záporos vagy zivatar. A hőség ismét fokozódik.

Akar hitelbe vásárolni?
Most már berendezhet lakásait. Vételkényszer nélkül tekintse meg bútorraktáramat, hol mindennemű lakberendezési tárgyat három havi részlet törlesztésre a legolcsóbban vásárolhat. **I V Á N Y E N D R E** áruforgalmi iroda és műkereskedés, Piac és Miklósi n. sarok.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** Kisgyő, Piac utca 31. Csillag, Árpád-tér 1.

— **Rejtélyes gyilkosság Rákospalotán.** Rákospalotán az István-telki Főműhely mögötti ösvényen hátulról leölt nő holtestre bukkant egy arra haladó rendőrkapitány, hogy a halott Dévai Vilmosné 25 éves rákospalotai lakos. Az asztalos mellett megtalálták retiküljét, teljes tartalmával. A nyomozás megállapította, hogy Dévainé férje két hónappal ezelőtt postán névtelen levelet kapott, amelyben ismeretlenül megfenyegették, hogy egész családjával együtt kiirtják.

— **Szerdán tárgyalják Koltosváry-Borcsa Mihály büntügyét.** A NOT Bojta-tanácsa szerdán tárgyalja másodfokon Koltosváry-Borcsa Mihály és társai fellebbezett ügyét. A Népbíróház Koltosváry-Borcsa Mihályt és Kassai-Schallmayer Ferencet halálra, Kerekes Bertát 15 évi és Bogyoni Váro Ándort 10 évi kényszermunkára ítélték.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Kedden 5 órakor az építésmesterek, a műszerész és autószerelő szakosztály ülést tart. — **Kedden a csizmadia sz. o.** saját helyiségében 4 órakor ülést tart. — **Kedden a szolgálati csoport 6 órakor ülést tart.** — **A könyvkötő sz. o.** ma 4 órakor ülést tart. — **Hentes és mészáros szakosztály szerdán du. 4 órakor ülést tart.** **Lakatos szakosztály szerdán du. 4 órakor ülést tart.** — **A festő szakosztály szerdán du. 4 órakor vezetőségi, 5 órakor sz. o. ülést tart.** — **Cukrász sz. o.** szerdán du. 4 órakor ülést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEK

Kedden d. u. 5 órakor az Iparkamara helyiségekben a gazdasági rendőrség a közéleti felügyelő, a közéleti társulat vezetője a Kereskedő Társulat egyetemen, fontos megbeszélést tart. Ezen az ülésen megbeszélte a hivatalosan kiadott iránymutatást, amire a gazdasági rendőrség ellenőrzés szempontjából van szükség. Kérjük ezért a szakosztályi elnököket, hogy már a hivatalosan megállapított árat, illetve pontosabb irányárakat két példányban elkészítve hozzák el a kedden d. u. 5 órakor megtartandó értekezleten azt mutatják be. — **A fűszerkereskedők körzetvezetői, valamint vigalmi bizottsági tagjai** kedden d. u. fél 6 órakor igen fontos megbeszélésre jelenjenek meg. Tárgy: ár és ártáza kérdés, kirándulás. — **Fa és élelmiszerkereskedők szakosztálya adóhátrelék, amnezia**

— **Tanuljon gyors és gépirást** Simai gyorsíróiskolában. 8 elemivel államvizsga tehető. Piac 73. Vidékieknek vasutkedvezmény.

GYÁSZBOVAT

— **Köszönetnyilvánítás.** Azoknak a rokonoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen jó uramnak a temetésén résztvételükkel, ravatalán virágok és koszorúk elhelyezésével mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Kiss Gergelyné és családja.

Kaszás Sándor

közműves 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán du. 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bána-los felesége Erzsébet Eszter, gyermekei Kaszás Eszter, Hortyák Berné szül. Kaszás Erzsébet férjével és gyermekeivel Kaszás Mihály testvérei sógorai, sógorainé, a kiterjedt rokonai, valamint kártársai és jóbarátai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — **Lakás:** Bathyory-utca 27. Gebauer temetkezési vállalat.

LEVELEZÉS, HÁZASÁG (1)

KELESZTÉNY csinos fiatal kereskedő megköszölné, aki üzlete nagybirtására hozzájárulna „Keresztény” jelzérére. 1-443

ALLÁST KERESŐ NŐK (2)

BARHOL bármilyen munkát vállalok, ahol 1 és fél éves lanyommal együtt lehetek. Cim a kiadóban. 2-466

ALLÁST NYER FERFI (5)

LIKORGYÁR nagyüzem eladásában jártas ügynököt felvezet Ajánlatokat „Szakember” jellegre a kiadóvalvalta. 5-462

ALLÁST NYER NŐ (4)

MINDENES szakácsnő felvétetik Rákóczi u. 15. 4-433

KISZOLGALÓ

KISZOLGALÓ kisasszony jó megjelensz felvétetik, Piac u. 7. 4-448

ORVOSI rendelőbe bejáró

HATVAN u. 1. I. 9. 4-460

MUNKASZÁLLÍTÓ

MUNKASZÁLLÍTÓ, könnyű munkára felvezünk Argenta vegyüzem, Simonffy u. 59. 4-474

MEGBIZHATÓ

MEGBIZHATÓ 1626 minde, nest augusztus 15-re felvessék, Vecsey, Piac u. 7. 4-466

ELADÓ INGÓSÁG (11)

ELADÓ 6 sukoka könnyű kis szekér, famunkája és 2 lóra való könnyű szerszám darabonként is. Vendég u. 3. Kiss László. 11-397

SZÉP kombinált szekere

varrogé eladó Rákóczi Jenő u. 4. Butorúlet. 11-382

WIRTH zongora

WIRTH zongora, asztal, tűzhely különféle butor sürgősen leadó Miklósi utca 18. sz. 11-311

ELADÓ 4 mássa szép Árpád

ter. 31. 11-436

SELYEM túll mennyasz

szonyi fátynak jutányosan eladó, Szappanos u. 22. 11-451

KIS Singer gép eladó

KIS Singer gép eladó, színházi átjáró, Pór Sándorné. 11-459

ELADÓ táska

ELADÓ táska írógép, villanygramofon, szil női bunda, sodronyos cső ágy, asztaltűzhely Bathyány u. 13. 11-457

VEGYES AJÁNLAT (14)

SZAPPANNAK való zsiradékok és olajat szappannal átdolgozok Nagy szappanos Bercs u. 3. Csepő kanyar. 9. 19. — 14-897

SZAPPANT adok forint

szappant adok forint alapon olajért, zsiradékért Pál szappanosmester. Kölcsey utca 8. 10. 16. — 14-1336

ORAKAT vezek eladok

ORAKAT vezek eladok, javítóok, Schiffman órák. Hatvan u. 6. 8. 19. — 14-1658

BUNDÁJÁT kértette

BUNDÁJÁT kértette, alkutása át új fazonra. — Katona Vilmos szűsmesternél Simonffy u. 2. 8. 18. — 14-1195

NINCSEN fényes kirak

NINCSEN fényes kirakunk, minden butort, csak adunk, Piac u. 71 udvarban. 9. 7. — 14-29

ÚJÁÉPÍTÉSI és bontási

ÚJÁÉPÍTÉSI és bontási munkálatokat, kiesiben és nagyban vállal, Szabó és László Simonffy u. 7. I. em. 14-440

PADIÓK állandóan olcsón

PADIÓK állandóan olcsón kaphatók, Reulet, csere, dűbűn 3-tól Dobozi bérház III. B földszint 3. Nagy. 14-441

BOROSHORDOK, taposóká

BOROSHORDOK, taposókák, veder, dézsa különféle anyagban eladó Erzsébet u. 36. 14-445

BUTOROZOTT SZOBA (8)

MÁGNOS nő kvártélyt kap Lat konyha használattal is. Omulom u. 1. 6-438

EGY kis butorozott szoba

EGY kis butorozott szoba kiadó, Homok u. 5. 6-444

BUTOROZOTT szoba egy

BUTOROZOTT szoba egy férfi részére kiadó Varga u. 43. sz. 6-450

KIADÓ LAKÁS

KIADÓ LAKÁS ÜZLETHELYISÉG (7)

NYUGDÍJAS nőnek udvari

NYUGDÍJAS nőnek udvari Füzöbba takarított kiadó Csapó u. 91. 7-446

NEM bombaszerűt villában

NEM bombaszerűt villában 2 szoba konyha és 1 szoba rendezhetőleg megvegy. 2661 idős kiadó, Szabó u. 7. Demke mögött. 7-454

ÉPÍTKEZESI ANYAG (16)

ÉPÍTKEZESI ANYAG (16) AJTÓK, ablakok, otméteres gerdnák, eladók, utjak — Honvéd utca 43. 16-461

fizetés adóközzeségi egyezmény megkötése, árak és haszonkulcs ismerete, és és nagyon fontos ügyeket tart, kedden d. u. 4 órakor értekezletet tart. Megjelenés kötelező. — **Iparrvizio Úgy** benaponta a Kereskedő Társulat irodájában 2-3-ig dr. Ráday László tanácsadó titkár pontos felvilágosítást ad. — **Keszőkereskedők figyelem!** Szerdán reggel minden kereskedő jelentkezen árnylvantartást, könyv-ért a pénztárnoknál. Ára 14 forint. — **Az osztrák szakszervezet tagyulást tart** 15-én, csütörtökön d. u. fél 4 órakor, a nagyteremben addó és egyéb fontos ügyekben megjelenés kötelező. — **Haszonkulcsok megjelensz kötelező!** Haszonkulcs táblázatra előfizetni Bohátka úrnál Csapó u. 10. sz. alatt lehet. Ára 8 forint. Mindenki saját érdekében sürgősen fizessen elő. Keresseti és jó védelem adó e hóra előlegbe 10-ig kell csekken vagy személyesen az adóhivatalnál kifizetni. Aszerint, hogy ki melyik osztályban van a közösségben. I. osztály 9 forint, II. 14 frt. III. 22 frt. IV. 32 frt. V. 45 frt. VI. 65 frt. VII. 90 frt. VIII. 130 frt. IX. 180 frt. X. 260 frt. Fenti összegek előleg, melynek befizetése 15-e után bírság alá esik.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A Kertészek Szakszervezete felkéri tagjait, hogy akik faktermelésre és házhelyigényre igényt tartanak csütörtök este jelentkezzenek az elnökkel, Hűvelyes u. 3.

SPORT

MECEJTETTÉK A SORSOLÁST AZ OB-IBEN

Az 1946-47. évi Országos Bajnokság I. és II. osztályában a napokban megjelentek a sorsolást melynek értelmében a DVSC szeptember 1-én Szegeden küzd a bajnoki pontokért. A bajnokság részletes sorsolása: I. forduló (szeptember 1.) Szeged-DVSC. II. forduló: DVSC-Haladás III. forduló: SZAC-DVSC. IV. forduló: DVSC-Ferencváros. V. forduló: DVSC-Erő. VI. forduló: DVSC-Győr. VII. forduló: Testvériség-DVSC. VIII. forduló: DVSC-Vasas. IX. forduló: Percecs-DVSC. X. forduló: DVSC-Kispest. XI. forduló: DVSC-Szolnok. XII. forduló: Csepel-DVSC. XIV. forduló: Dorog-DVSC. XV. forduló: DVSC-Ujpest.

Előállók a pályaválasztók.

Az Esti Kupa mérkőzések eredménye. Az Esti Kupa mérkőzések első fordulójának eredménye: Ujpest-Elektromos 5:1 (3:1). A Kispest meglepetésszerűen győzött a tartalékos Vasas ellen 4:2 arányban. Hétfőn este MTK-Szeged, esélyes az MTK, kedden Csepel-Szentlőrinc mérkőzés lesz.

Az MTK vízpolócsapata 3:1 arányban nyert a MAFK ellen. UTE-FTC 2:1.

LAKAST, ÜZLETHELYISÉGET KERES (8)

KÜLONBEJÁRATU butorozott szobát keres központban magános ur, címet kiadóra kéri. 8-378

NAGYOB lakásból kivene fiatal intelligens gyermekellen házaspár egy szobát melék helyiséggel, c.m.: Vár u. 1. Szövetkezetben. 8-432

BUTOROZOTT szobát kony

ha, esetleg fürdőszoba használat központban azonnali keresek Bodnár Géza Csapó u. 21. 8-447

KÜLONBEJÁRATU butoro

zott szobát konyhahasználat központban keresek Jelleg: központ. 8-452

INCATLANFORGALMI IRODA (18)

HOMOK utcán beköltözhető családi ház eladó. Patay, Csapó u. 19. 18-449

FOLDBERLET (17)

KIADÓ 13 h 354 négyszögű föld Ondó Mátá kovacs uton Vendég u. 32. 17-296

KONDOROSON kiadó 43

hold föld, mástól hold szőlő, vel, gyümölcsfákak, Kardos u. 3. 17-434

KIADÓ Kismacson 39 hold

föld Pacsirta u. 18. 17-455

KIADÓ 60 hold barna hom

ok, vetőmagot adok Bethlen u. 24. 17-475

BELLEGELEN 55 hold h

eadó. Részletek megtudható, Piac u. 32. ügyvédi irodában. 17-472

BÉRBEADÓ vagy felénen

40 hold föld közel a városról Rákóczi u. 5. 17-464

ELADÓ ÁLLATOK (10)

BELGA óriás nyulak anyák és fiókák eladó Olajút 27. Tokainál. 10-193

FEJOSTEHEEN

kiebörjval tejele eladó, Mezzena u. 13. 10-456

FÁJ patkányfogó

his kutyák eladók. Wesselyi u. 105. sz. 10-478

Szerkesztésért felelős

PALFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA